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令和５年度 第２回高山市教育委員会定例会議事録

１．日 時 令和５年４月２８日（金） 午後１時３０分から

２．場 所 高山市役所 中会議室

３．出席者 委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員

事務局 田中教育委員会事務局長、直井教育総務課長、牛丸学校教育課長、牛丸文化

財課長、中田学校給食センター所長、学校教育課松下、亀原、教育総務課 野

村

説明員 南元生涯学習課長

４．欠席者 委員会 欠席なし

５．署名者 白田委員

午後１時３０分開会

○中野谷教育長 本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。

ただ今から、令和５年度第２回高山市教育委員会定例会を開会いたします。

○中野谷教育長 会議録署名委員の指名を行います。

本日の会議録署名委員は、「白田委員」を指名いたします。

○中野谷教育長 令和４年度第１５回定例会の会議録の承認を行います。

定例会の会議録について「長瀬委員」お願いいたします。

○長瀬委員 令和４年度第１５回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について

適正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。

○中野谷教育長 ありがとうございました。

それでは、令和４年度第１５回定例会の会議録についてご承認いただけますでし

ょうか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、令和４年度第１５回定例会の会議録は、調製の

とおり承認されました。

○中野谷教育長 令和４年度第１７回定例会の会議録の承認を行います。

定例会の会議録について「野崎委員」お願いいたします。
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○野崎委員 令和４年度第１７回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について

適正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。

○中野谷教育長 ありがとうございました。

それでは、令和４年度第１７回定例会の会議録についてご承認いただけますでし

ょうか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、令和４年度第１７回定例会の会議録は、調製の

とおり承認されました。

○中野谷教育長 次に、諸般の報告をさせていただきます。

（中野谷教育長報告）

○中野谷教育長 それでは次に、日程第１、議第３号「令和５年度要保護及び準要保護児童生徒の

認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関す

る情報が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公開

しないこととしたいと思います。

○中野谷教育長 それでは、ただ今お諮りしました議第３号は、公開しないこととすることにご異

議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第３号は、一部公開しないことに決しました。

○中野谷教育長 それでは、改めまして日程第１、議第３号「令和５年度要保護及び準要保護児童

生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 非公開

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（非公開）

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。
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○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第３号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第３号については、事務局説明のとおり決し

ました。

○中野谷教育長 次に、日程第２、報告１「令和５年度高山市小・中学校教育が目指す方向につい

て」を報告いたします。

○中野谷教育長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

○桑谷委員 通級指導の人数が増えてきているが、保護者の意識が変わってきているのか。

○中野谷教育長 通級指導を受ける学級数を増やしてきたり、巡回通級を行ったり、環境整備をし

てきている。また、指導を期待する保護者や子どもたちが増えてきており、意識は

変わってきている。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第３、議第４号「高山市学校給食推進協議会委員の委嘱について」を

議題といたします。事務局より説明願います。

○中田学校給食センター所長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第４号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。

（異議なし）
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○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第４号については、事務局説明のとおり決し

ました。

○中野谷教育長 次に、日程第４、議第５号「高山市学校給食食物アレルギー対応委員会委員の委

嘱について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○中田学校給食センター所長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第５号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第５号については、事務局説明のとおり決し

ました。

○中野谷教育長 次に、日程第５、報告２「令和５年度教育委員会学校訪問について」を事務局よ

り報告願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 学校訪問・運動会・体育祭の開催の説明

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第６、報告３「令和５年度校長・教頭研修会研究協議グループについ

て」事務局より報告願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）
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○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第７、報告４「いじめ問題対策について」を事務局より報告願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

○長瀬委員 令和４年度のマイサポーター制度、SOS の出し方教育相談は成果が出ており、さらに

推進をお願いしたい。ただ、受け身、受動的な印象を受ける。大事にしてもらいたいの

は、子どもたちと先生との関係性であり、子どもたちが先生に相談して良かったと、解

決してもらえると思ってもらえる必要がある。人気のある先生は、子どもたちの期待に

応えられている先生であるため、人気のある先生の話を聞いて、学校の中で共有してい

くことも必要と考えます。各学校が積極的に実践していくことを期待しています。

〇牛丸学校教育課長 受動的であることについては、課題と考えており、相談がないからいいので

はなく、相談したいときに相談してもらえるには、普段から声掛けをしなけれ

ばいけないなど、課題意識をもって取り組むことが大事であると考えておりま

す。いじめアンケートでも月ごとに書いてあることが増えていっていることが、

書いたことで、先生方がしっかりと対応していっている表れでもあると感じて

います。子どもにとって安心して相談できることを大切に取り組んでまいりま

す。

〇桑谷委員 マイサポーター制度の問題点、改善点はどのように考えているのか。

〇牛丸学校教育課長 教師から話しかけて、子どもが困ったときに相談できる関係づくりをするこ

とが、マイサポーター制度では一番大事なところだと、そういったことに着目

しながら改善していきたいと考えています。マイサポーター制度という制度は

あるが、実際に相談がない、しゃべる場面がないことは本来の形でははいとと

らえています。

〇桑谷委員 各学校での取り組み状況等の情報共有はできているのか。

〇牛丸学校教育課長 校長研修会や教頭研修会などで共有しておりますし、各研修会などでも情報

を共有していきたいと考えています。

〇丸山委員 マイサポーター制度では、先生となかなか話をできる機会がないと聞いている。図書

室には相談しやすいと聞いていますので、学校の中で、先生以外にも相談できる環境づ
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くりをしていければと思います。

○中野谷教育長 新型コロナウイルスによって、じっくり向き合って話を聞く時間が減ってきてい

る。これまでは給食の時間に話を聞くとかできていた。だからこそ今年は力をいれ

ていかなければならないと考えている。

〇長瀬委員 忙しいときに子どもが相談にきたときに、相談に乗ってあげることができる環境づく

りが大事である。信頼される先生とは、本人が気づかなかった自分の良さを見つけてく

れる先生であり、一人ひとりのいいところを積極的に見つけて本人に伝えていってほし

い。

〇白田委員 新任の先生たちも新型コロナウイルス前を知らないため、先生たちのケアもお願いし

たい。

〇丸山委員 オンライン生徒会サミットは複数の学校で行う予定なのか？

〇牛丸学校教育課長 中学校全校で行う予定です。

〇丸山委員 学校によっては人数の少ない学校から多い学校まであります。特に人数の少ない学校

の子どもたちは、いろんな学校と交流することや、かかわりがもてることはいいことだ

と思いますので、いろんな世界があることを学べる機会であるオンライン生徒会サミッ

トは実現させてほしい。

〇白田委員 オンライン生徒会サミットに参加できない子どもたちにも、情報を共有してもらいた

い。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第８、報告５「不登校対策・不登校特例教室について」を事務局より

報告願います。

○学校教育課亀原 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

○長瀬委員 不登校にさせない対策を大事にしていかなければならない。

普段の学校生活や学校学習の中での躓きに、初期の段階において、先生が気づいて対

応してほしい。先生には、忙しいときでも児童、生徒との対話する時間を最優先にし

て考えてほしいし、元気のない子に対して、声をかけてほしい。そのことを、学校に
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発信していってほしい。

〇学校教育課亀原 未然防止についても、教育支援センターでは、学校といっしょになって対策を

考えて、支援していきたいと思います。

〇野崎委員 外部団体との連携での課題があれば教えてほしい。

〇学校教育課亀原 情報共有にとどまらずに、どういう連携ができるのかを今後検討していきたい。

〇野崎委員 それぞれの団体が同じ方向を向いて、話し合いながら進んでいってもらいたい。

〇桑谷委員 P9 資料はどのように活用したのか。１回配付して終わりでは意味がない。

相談先、連絡先については、もっと簡単に見やすくしたものや、電話などでは相談し

づらいと思うため、簡単に読み取りができる QR コードの活用など、もっと相談しやす

くなるような工夫が必要ではないか。

〇学校教育課亀原 市のメールの配信や新聞等で取り上げてもらったが、意見を参考に取り組んで

いきたい。

〇中野谷教育長 相談案件はあったのか。

〇学校教育課亀原 学校から問い合わせはありました。親からも１名から相談を受けています。

〇丸山委員 ホームページを作成するといいと思います。また、事例等でどんな場合に相談ができ

るのかがわかると相談しやすいのではないか。また、ネット等で相談できる環境があれ

ば相談しやすいのではないか。

〇中野谷教育長 保護者への支援も考えていきたい。今いただいた各委員の意見を参考にしながら

広げていきたい。

〇白田委員 高山市教育支援センターにどんなことなら相談していいのかわかるように、事例など

により気楽に、敷居が低くなる対策が必要ではないか。PR の仕方をいろいろと変えてい

くことも必要とだと思います。

〇丸山委員 高山市教育支援センターができたことで、保護者までの支援に対して、先生の負担が

軽減できると思いますので、頑張っていってほしい。

〇桑谷委員 学校の先生から保護者に電話番号などを記載した簡単なチラシを渡すなど、何かあっ

たときに、そのチラシから連絡してもらえるような PR の仕方もいいのではないか。



8

〇中野谷教育長 スクールカウンセラーが保護者や子どもに渡せる紙を作るように工夫していくこ

とも大事だと思います。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

ここで会議を一旦、休憩します。

再開を午後３時３０分からとします。

○中野谷教育長 次に、日程第９、報告６「社会教育委員の活動について」を事務局より報告願い

ます。

○南元生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第１０、報告７「スクールバスの購入について」を事務局より報告願

います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次にその他に入りたいと思います。

「後援名義使用について」の報告をお願いします。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 その他に報告がありましたら順次報告願います。
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（報告なし）

○中野谷教育長 それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和５年度第２回高山市教育委員会を閉会いたします。

午後４時１５分閉会


